



以色列总理内塔尼亚胡

就对犹太人实施大屠杀 以总理有新说法 德总理有旧态度



德国总理默克尔

不！我们必须承担责任

屠杀犹太人，其实是巴勒斯坦宗教人士出的主意

(本版图片均为网络图片)

□新华社特稿(记者 惠晓霜)

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡语出惊人，称对犹太人实施大屠杀的想法并非出自希特勒，而是由一名巴勒斯坦宗教人士“献策”。

言论一出，内塔尼亚胡备受批评。德国方面说，德国应承担屠杀犹太人的“固有责任”，这一历史观必须代代相传。

1 大屠杀“新说”

这番言论出自内塔尼亚胡20日在以色列犹太复国主义者大会上的发言。他称，1941年，巴勒斯坦地区的宗教人士大穆夫提哈吉·阿明·侯塞尼在德国柏林与希特勒会面，向后者提议屠杀犹太人。

按照内塔尼亚胡的说法：“希特勒当时并没有打算使犹太人灭绝，而是想驱逐他们，但是哈吉·阿明·侯塞尼面见希特勒，说道：‘如果你驱逐他们，他们全都会回来。’”

“‘那么，我该怎么做？’希特勒问道。‘烧死他们。’侯塞尼回答。”内塔尼亚胡说。

内塔尼亚胡的大屠杀“新说”在以色列国内外引起轩然大波，被指责歪曲历史。内塔尼亚胡随后改变口风，说希特勒“做出大屠杀决定”，必须承担责任，但是他坚持认为，侯塞尼在大屠杀中起了“怂恿”作用。

内塔尼亚胡政府在新建犹太人定居点上态度强硬。过去数周，巴以紧张局势再度升级，发生多起流血事件，8名以色列人遭巴勒斯坦人袭击死亡，至少45名巴勒斯坦人被以方打死。

“烧钱”闹离婚

马来西亚富商离婚案仅律师费已达500万英镑

□新华社特稿(记者 吴昊)

马来西亚富商邱继炳与前马来西亚小姐蔡秀萍的离婚官司尚未打完，所花的律师费已经高达500万英镑(约合772万美元)。

多名法官看不下去，催促这对老夫妇尽早就财产分割达成协议，然而围绕4.4亿英镑(约合6.79亿美元)家产分割，二人依然谁也不肯让步。

2 言论遭“炮轰”

针对内塔尼亚胡的言论，巴勒斯坦解放组织执委会秘书长赛义卜·埃雷卡特发表声明，强调巴勒斯坦人在二战期间与盟军并肩作战，“反抗纳粹的斗争根植在我们的历史中”。

“600万名犹太人死于大屠杀，但是以色列政府领导人如此仇恨他的邻居，以至于愿意为历史上最臭名昭著的罪犯希特勒开脱。”埃雷卡特说，“这是历史上悲惨的一天。”

在以色列国内，反对党犹太复国主义者联盟领导人伊萨克·赫尔佐克指责内塔尼亚胡“危险地歪曲历史”，“弱化”大屠杀的历史及希特勒和纳粹的罪责，必须“立即纠正”。

赫尔佐克说，身为历史学家的儿子，内塔尼亚胡在谈及历史时“必须准确”。

3 德国坚持担责

作为历史当事方，德国并没有“领情”。

“我们认识到，德国应承担这桩反人类罪行的固有责任。这一点必须牢记。”德国总理默克尔的发言人斯特芬·赛贝特在记者会上说，“我们没有任何理由，以任何方式改变历史观。”

内塔尼亚胡21日访问德国，与

一贯支持内塔尼亚胡的国防部部长摩西·亚阿隆也明确反对这一言论。他告诉以色列军队电台：“那段历史非常明确。它(大屠杀)由希特勒发起。”

美国国务院发言人约翰·柯比说，内塔尼亚胡的说法“得不到学术证据支持”。

多名历史学家说，希特勒策划和实施大屠杀的时间远早于他与侯塞尼会面的时间，希特勒才是大屠杀的元凶。以色列亚德瓦希姆大屠杀研究中心首席历史学家迪娜·波拉特说，二人1941年11月会面，而早在1939年1月，希特勒在德国议会大厦演讲时就提出使犹太人灭绝的主张。虽然侯塞尼极端反对犹太人，但是他“并没有给希特勒出主意，让他使犹太人灭绝”。

默克尔会晤。会晤结束后，二人共同出席记者会。默克尔说：“我们认识到，大屠杀与(人类)文明背道而驰，纳粹应承担责任。我们坚信，这段历史必须以学校教育等方式代代相传。我们没有任何理由改变我们的历史观，特别在这件事上。作为德国，我们坚持就大屠杀担责。”

丑闻也传染？

德国又一家企业被曝操纵测试结果

□新华社特稿(记者 吴昊)

一名被誉为“英国设计之王”的设计师爆料，德国一家吸尘器制造商在实验室测试中“耍花样”，令其真空吸尘器产品的能效测试结果优于实际情况。

德国大众汽车“排放门”丑闻尚未平息，如今又有德国制造类企业卷入作弊丑闻，引起广泛关注。

“搞定”测试

英国工业设计师詹姆斯·戴森称，博世-西门子家用电器有限公司所生产的真空吸尘器号称能效最优，实际上是操纵实验室测试结果所致。

英国《每日电讯报》21日援引戴森的说法报道，在实验室测试中，这些产品均达到欧洲能源效率评估的最高级别A级，但在实际使用中，其能效可能低至E级，甚至F级。

以某款真空吸尘器为例，该吸尘器在接受测试时，使用的是干净的尘袋，因而能效颇高，但在现实生活中，一旦尘袋装满灰尘，其能效可能降至违禁级别。

戴森介绍，吸尘器内部设有传感器，可以探测灰尘何时被收集，以便相应提高挡位，维持吸尘效果。在他看来，博世公司的吸尘器在没有灰尘的情况下低挡运行，得以通过测试，实际上并未达标。另外，测试未考虑可能影响性能的过滤器等部件。

否认作弊

面对戴森的爆料，博世-西门子家用电器有限公司发表声明否认操纵测试结果。

声明说，该公司“所有真空吸尘器都遵照欧洲能源相关规定，且家庭环境中的产品性能和实验室检测结果保持一致”。

戴森已在德国、比利时和荷兰对博世公司采取法律行动。如果戴森胜诉，博世公司的部分吸尘器产品可能被召回。

戴森是英国著名的发明家和工业设计师，被誉为“英国设计之王”，是戴森公司创始人。他曾发明双气旋系统，彻底解决了旧式真空吸尘器气孔容易堵塞的问题，被视为20世纪第一台真空吸尘器发明以来的重大技术突破。